
 
 

 

Νέα Σμύρνη, 19.09.2025 

Αρ. Πρωτ. 29 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΥΚΛΙΟ ΠΕΡΙΣΤΟΛΗΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΟΛΟΗΜΕΡΑ ΣΧΟΛΕΙΑ: 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ 

  

Η νέα έγγραφη οδηγία του Υπουργείου Παιδείας περί Φοίτησης στο ολοήμερο πρόγραμμα 

(18.09.2025, Φ.7/115075/Δ1) ήρθε μετά τις έντονες αντιδράσεις γονέων και εκπαιδευτικών για 

το γεγονός ότι στα περισσότερα νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία η Πρωινή Ζώνη, το 

Ολοήμερο και το Διευρυμένο Ολοήμερο Πρόγραμμα δεν λειτουργούν κανονικά λόγω 

των κενών θέσεων εκπαιδευτικών. Ως απάντηση στους γονείς που ζητούσαν επιτακτικά να 

επιταχυνθεί η β΄ φάση προσλήψεων αναπληρωτών και να διοριστούν εκπαιδευτικοί, το 

Υπουργείο με την παραπάνω οδηγία μειώνει τον αριθμό μαθητών/τριών του Ολοήμερου με 

κριτήρια «προτεραιότητας». Έτσι, αντί να ενισχυθεί το δημόσιο σχολείο επιχειρούνται νέοι 
αποκλεισμοί, οι γονείς καλούνται να ανταπεξέλθουν σε νέες γραφειοκρατικές απαιτήσεις και 
εν τέλει πραγματοποιείται μια ακόμη διεύρυνση ανισοτήτων. 

Η πολιτική της συνεχούς σχετικοποίησης της πρόσβασης στα δικαιώματα και της 

υποχρηματοδότησης της παιδείας συνοδεύεται από εντυπωσιακές αντιφάσεις και 
προχειρότητα. Ενδεικτικά, μόλις δύο εβδομάδες πριν, ο ίδιος Γενικός Γραμματέας υπέγραφε 

εγκύκλιο (04.09.2025/Φ7/106631/Δ1) που ανέφερε ρητά ότι «Οι Διευθυντές/-ντριες και οι 
Προϊστάμενοι/νες των Δημοτικών Σχολείων κάνουν δεκτές όλες ανεξαιρέτως τις αιτήσεις των 

γονέων/κηδεμόνων για φοίτηση των μαθητών/τριών στο Ολοήμερο Πρόγραμμα, χωρίς 

προϋποθέσεις». 

Με την χθεσινή νέα εγκύκλιο, το Υπουργείο αναιρεί τον εαυτό του, δηλαδή την καθολική 

εφαρμογή του ολοήμερου σχολείου, και αντί να επιλύσει το πρόβλημα επιβάλλει 
αποκλεισμούς. Οι δε γονείς καλούνται να αποδείξουν ότι… εργάζονται ή δεν εργάζονται 
αλλά αναζητούν εργασία ή είναι μονογονεϊκές οικογένειες. Φαίνεται πως το Υπουργείο 

γνωρίζει πολλές οικογένειες που -στην εποχή που θεσπίζεται η 13ωρη εργασία- στέλνουν τα 

παιδιά τους στο Ολοήμερο όντας, ταυτόχρονα, εισοδηματίες και άεργοι! 

Σε μια χώρα στην οποία ανθεί η «μαύρη» εργασία, και οι αυτοαπασχολούμενοι όπως και οι 
άνεργοι είναι εκατοντάδες χιλιάδες, η πρόσβαση στο ολοήμερο σχολείο επιχειρείται να 
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περιοριστεί βιαστικά και με λογικές «εντέλλεσθε». Η απαράδεκτη και ταξική αυτή διαδικασία 

που επιχειρείται όχι μόνο δεν επιλύει αλλά ήδη δημιουργεί εντάσεις μεταξύ γονέων και 
διευθύνσεων σχολείων. Η δε αναφορά στην εγκύκλιο για περιστολή μαθητών «μέχρι την 

πλήρη ανάπτυξη του προγράμματος» αποτελεί προκάλυμμα αδράνειας, διότι το ολοήμερο 

δεν μπορεί να «αναπτυχθεί πλήρως» αν δεν ληφθούν υπόψη όλες οι αιτήσεις. 

Καλούμε τα στελέχη του Υπουργείου Παιδείας, αλλά και τον ίδιο Πρωθυπουργό ο οποίος 

διαφήμιζε τον θεσμό του αναβαθμισμένου ολοημέρου, να επισκεφθούν τον ιστότοπο του 

Υπουργείου Παιδείας (minedu.gov.gr/oloimero) ώστε να πληροφορηθούν «επισήμως» ότι «δεν 

υπάρχει κανένα κριτήριο εγγραφής» για το ολοήμερο και ότι «Με το νέο […], ολοήμερο, 

επιτυγχάνεται προσέγγιση του σχολικού με το εργασιακό ωράριο των γονέων, […] και […], 

επιπρόσθετα, επεκτείνονται οι δωρεάν παροχές εκπαίδευσης»! 

Ως Ένωση Γονέων Νέας Σμύρνης αιτούμαστε: 

●​ Άμεσες προσλήψεις εκπαιδευτικών και εξασφάλιση πόρων και υποδομών για 

να λειτουργήσει το ολοήμερο (κανονικό και διευρυμένο) πρόγραμμα όπως 

προβλέπεται με ασφαλείς συνθήκες και χωρίς εμπόδια. 

●​ Απόσυρση της έγγραφης οδηγίας του Υπουργείου Παιδείας (18.09.2025, 

Φ.7/115075/Δ1). 

Καλούμε τα ΔΣ των Συλλόγων Γονέων να προσυπογράψουν και να κοινοποιήσουν 

στα μέλη τους την παρούσα καταγγελία. 

Καλούμε τις Ενώσεις Γονέων, την Ομοσπονδία Γονέων και τους Συλλόγους 

Εκπαιδευτικών σε κοινό βηματισμό. 

Η κυβέρνηση υποβαθμίζει συστηματικά τις ζωές Παιδιών-Γονέων-Δασκάλων και 
υποχρηματοδοτεί την παιδεία! 

Ήρθε η ώρα να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για την άμεση ικανοποίηση των αναγκών 

μας! 

 

Εκ μέρους του ΔΣ  

της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Σμύρνης 

 
 

Η Πρόεδρος  Ο Γραμματέας 

 

 

 

 

Χριστίνα Γιαννοπούλου  Στέλιος Γκιάλης 
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